



11个清凉驿站落实好了 冷柜和矿泉水今天送出

昨日,海尔智家宁波分公司传来消息,在此前送10台冷柜的基础上,决定再匀出一台冷柜。“这些清凉驿站确实缺少冰箱和冷柜,我们也只能尽最大努力从其他资源里找出了一台。”海尔智家宁波分公司冷柜总监贺新民说。

1/ 今天上午陆续送出冰柜和水

当天上午10点,根据报名顺序,海尔智家宁波分公司、新昌县天姥山天然低钠泉水有限公司最终确定了11个社区清凉驿站的名单。“我们打算8月11日上午就陆续送出冷柜,让点位周边的户外工作者早日喝上冰爽冷饮。”贺新民说。新昌县天姥山天然低钠泉水有限公司董事长许永春也表示,他们的矿泉水将和冷柜同时送达。

“8月11日这天,我们社区的‘共享清凉’服务正好开启。有了这台冷柜,周边的居民和户外工作者当天就能喝上冷饮了。”海曙区段塘街道新典社区党委副书记孙静芸说,新典社区已在各个小区自治站开通了户外工作者的“共享服务平台”,致力于打造一片“清凉阵地”。

“这台冷柜我们打算放在社区居委会门口的车棚里。”孙静芸说,社区居委会就在马路边,届时户外工作者不但能取出冷饮畅饮,还能得到一系列爱心服务,包括一份“牙科义诊”的服务体验、一份“共享食光”的用餐体验以及一份“儿童成长俱乐部”的活动体验。

“我们社区有一个小哥驿站,里面正好缺一台冷柜呢。”鄞州区福明街道福城社区负责人所说的小哥驿站,是专门为户外工作者提供的休憩歇脚场所,里面还提供空调、桌椅、暖心医药箱、微波炉、烧水壶、充电宝等便利设施。“现在我们社区向甬派社区联盟清凉驿站申请了一台冷柜。以后在这样的高温天,外卖小哥、快递小哥、环卫工人及其他户外工作

者就能喝上冰水了!”

同时,鄞州区中河街道金城社区的清凉驿站也报名成功。

为江北庄桥街道广泰社区报名的,是江北区人大代表,同时也是广泰社区社工的何婷婷。在她的牵头联系下,广泰社区、江北万达广场联合决定在江北万达广场一号门阿拉警察岗亭附近设置一个清凉驿站。而海尔智家和宁波晚报共同送出的这台冷柜,将为周边烈日下忙碌的外卖员、环卫工人、快递小哥们送来夏日清凉。

“后续,冷柜里的饮品也会接受万达广场里爱心商铺的捐助,并且往后每年的夏日,我们将在庄桥街道人大工委的鼎力支持下寻找爱心企业设置爱心冰箱或冷柜。”何婷婷说。

2/ 这两个驿站的主体比较特殊

记者注意到,在报名成功的清凉驿站里,还有两个比较特殊的主体。

“我们公司旗下的冯存仁堂药店就在灵桥边,经过那里的户外工作者还是比较多的。”宁波药材股份有限公司零售事业部经理戴维说,他们愿意把冯存仁堂药店也作为一个清凉驿站,欢迎户外工作者进店取用解口渴更解体渴的冰水。

其实,早在疫情期间,百年老字号冯存仁堂就烧制过预防新冠肺炎的茶饮,放在店里让顾客和路过的市民饮用。

另一个特殊主体是海曙区集士港镇春华社区印象花都丽苑小区的一个社会组织——集善微驿站。站长唐海军是小区曾经的业委会主任,任职以后小区每年的公共收益达到了40多万元,并组织了多次慈善活动。

唐海军介绍,他们这个慈善组织成员都是小区里的业主。2015年,小区的房子还没有交付,但业主们已经经常开展各种活动。当年3月22日,他们在宁波科探中心看到了一家烘焙店,店员是一群残障人士,其中一名店员是智障女孩。业主们被女孩一句句的“加油”深深感动,当场决

定购买所有饼干——三大箱共计3600元。疫情期间,他们多次为小区的物业保安、保洁捐款,购买消毒水、口罩、防护服等防疫物资。

“最近我们正好打算设置清凉驿站,并找到了一个合适的地方。今天我听一名社工说,宁波晚报在搞这样一个活动,那真的是‘瞌睡送来了枕头’啊。”唐海军说的合适的地方,是在小区东门一家银行的门口。“我们集善微驿站的成员打算不仅在冷柜里放上矿泉水,还会有棒冰以及其他各色冷饮,让户外工作者有更多选择。”

记者 林伟
通讯员 杨驭心 庄涵予 褚燕玲

这个“大黄蜂”真神奇! “星宝”走进 宁波“地铁驾驶舱”

“哇,原来地铁是这样开的!”“地铁‘大黄蜂’真神奇!”8月9日上午,在志愿者的陪伴下,15户亲子家庭走进宁波轨道交通天童庄车辆段,体验地铁模拟驾驶,探秘“大黄蜂工程车库”,开启了神奇的地铁之旅。这个团队中,有10名孩子是孤独症儿童,也就是大家熟知的“星宝”。

在地铁“乘青春”志愿队的带领下,孩子们依次走进“地铁驾驶舱”,体验了一把当地铁小司机的乐趣。志愿者向大家介绍了“模拟驾驶室”里各模块的功能,同时向“小司机”们演示地铁驾驶室操控台的使用方式,手把手教大家如何驾驶地下“蛟龙”。另一边,在活动室内,老师通过趣味知识互动,加深了孩子们对绿色出行和文明乘车重要性的认知。孩子们纷纷用手中的画笔,画出心目中的地铁司机形象。活动现场气氛热烈,“星宝”们一个个露出开心的笑容。

随后,孩子们实地参观了地铁工程作业车辆。这些被称为“大黄蜂”的家伙平时停在巨大的车库中,下方设有轨道蜿蜒而上。它们肩负着保障地铁正常运营的重任。老师为孩子们详细讲解了工程车的构造和组成。在这里看到各种各样、奇形怪异的车辆,孩子们表示,这工程车简直太酷了!

本次活动由宁波图书馆、宁波轨道交通运营分公司、宁波市“星宝”自闭症家庭支援中心联合举办。

宁波图书馆相关负责人介绍,如何让全民阅读的资源和服务更多地惠及特殊儿童群体,一直是宁波图书馆未成年人服务的重点工作之一。2022年初,宁波图书馆专门设立了“星光伴读”系列阅读推广项目,为“星宝”们参与全民阅读提供资源和服务。其中,“星朋友”亲子伴读活动作为该项目的内容之一,主要通过组织“星宝”家庭和志愿陪伴家庭共同参与研学类的实践活动,促进星宝的社会融合。“星光伴读”项目运行两年以来,得到了社会各界爱心人士和爱心单位的关注和支持,逐渐形成了一支志愿讲师队伍和一支亲子志愿陪伴团队,宁波轨道交通集团志愿队就是其中一股爱心力量。据悉,今年暑期“星朋友”系列活动推出两期地铁特辑,已陆续组织20余名“星宝”走进地铁世界。

记者 施代伟
通讯员 陈莹 王淑清 文/摄



“星宝”走进“地铁驾驶舱”。